

Na današnji dan 1917. je troje djece-pastira – Lucija, Franjo i Hijacinta – doživjelo prvo Marijino ukazanje. Bilo je to usred razaranja Prvoga svjetskog rata, u mjestu Cova da Iria u blizini portugalske Fatime. Marija se djeci ukazivala idućih pet mjeseci, uvijek 13. u mjesecu. Posljednjem ukazanju, 13. listopada 1917, nazočilo je 70 tisuća ljudi. Kasnije se Gospa još dva puta ukazala Luciji, koja je u međuvremenu postala redovnica, zapovjedi joj slavljenje pet prvih subota u mjesecu. Godine 1919. gradi se kapela ukazanja, a bazilika se počinje graditi 1928. godine. Posvećena je 7. listopada 1953.

Fatima postupno dobiva službenu crkvenu potvrdu kao marijansko svetište svjetskih razmjera. Godine 1930. mjesni biskup potvrđuje autentičnost ukazanja, a slijedeće godine portugalski biskupi posvećuju Portugal Bezgrešnom Srcu Marijinu. Godine 1942. papa Pio XII. posvetio je Bezgrešnom Srcu cijeli svijet, a 1951. u Fatimi je okončana Sveta jubilarna godina. Papa Pavao VI. hodočasti u Fatimu na pedesetu obljetnicu ukazanja, 13. svibnja 1967.

Također 13. svibnja, ali 1981., sveti Ivan Pavao II. preživio je atentat na Trgu svetoga Petra, svjedočeći kasnije kako je preživio zahvaljujući upravo Gospi Fatimskoj. Bilo je točno 17 sati i 19 minuta na Trgu Svetog Petra u Vatikanu kada je na Ivana Pavla II. izvršen atentat. Dok je u papamobilu prolazio između hodočasnika natisnutih iza drvene ograde na Papu je iz pištolja zapucao turski atentator Mehmed Ali Agca. Napadača je prvo zaustavila jedna talijanska redovnica, a zatim policija. Istovremeno je papa kolima hitne pomoći odvezen u rimsku Polikliniku Gemelli, gdje je podvrgnut kirurškom zahvatu. Sveti Ivan Pavao II. je zadržan u bolnici na liječenju puna tri mjeseca. Godinu dana nakon atentata papa je posjetio portugalsko svetište Gospe Fatimske. Jedan od metaka koje je pogodilo Papu stavljen je u zlatnu krunu Gospinog kipa, a sveti Ivan Pavao II. poklonio je Gospi od Fatime svoj najdraži prsten, onaj koji mu je poklonio poljski kardinal Stefan Wyszyński. Sveti Ivan Pavao II. je u više navrata istaknuo kako mu je Gospa fatimska spasila život. U razgovoru s talijanskim biskupima 1994., izričito je rekao kako je njezina majčinska ruka vodila metak i omogućila umirućem Papi da se zaustavi na pragu smrti.

Godišnje se u fatimskom svetištu okupi oko četiri milijuna hodočasnika. Ukazanja usred ratnih razaranja, Gospino obećanje da će se Rusija obratiti, posvećenje svijeta Marijinu Srcu, činjenica da je sveti Ivan Pavao II. odabrao upravo Fatimu kako bi zahvalio za život nakon izljeva mržnje – sve to govori kako Fatimu treba promatrati kao veliku poruku mira.